

地域特色很浓郁，店店味道都不同

重庆本土小面为何“好吃做不大”？

本报记者 李国

在重庆，小面和火锅，是食客的最爱。此前，周师兄火锅成为重庆第一家获得创投的本土火锅品牌。而重庆本土小面品牌仍面临“好吃做不大”的尴尬。

重庆老板的“执着”

据重庆小面协会会长邹徐介绍，今年以来，面食赛道上资本动作频频：五爷拌面成功融资3亿元，和府捞面也拿到8亿元融资。最近，重庆小面学徒宋奇创办的遇见小面，也宣布完成超1亿元的融资。可遗憾的是，重庆本土小面品牌，却常与资本擦肩而过。

重庆盅盅面创始人唐新宇表示，近年来接触了多家资本投资公司，但一直没谈下来。投资人的看法是，重庆本土的小面馆没经过全国市场考验。

也有人说，重庆大部分小面品牌的老板单打独斗的多，资源整合的少。

在采访中，记者听到这样一件事：重庆万州一家面馆，外地食客点了一份肥肠面不要

辣椒，老板居然不接待。原因是，不辣的肥肠面根本不好吃。重庆老板的“执着”由此可见一斑。

业内人士称，存在万店基因的品牌，一定不能是一个非常区域性的口味生意。

一家一味

“重庆小面竞争太激烈了。”重庆赵伍面店赵老板说，他在金岛花园开第一家店时，当时200多米的街道上就有10多家小面店，一年后，这些店里面只剩两三家还在经营。味道差的很快被市场淘汰。

“地道重庆小面没有固定的味道标准，一家一味，好吃才是王道。太辣没人吃，不够辣又不好吃。”重庆渝渝省情和发展规划研究院研究员莫远明说，重庆小面开到其他城市，如果不改变本土江湖风味就很难适应当地口味偏好，如果改得适应当地口味偏好就不是重庆小面了。这几乎是地域风味过于浓烈的美食都会遇到的问题，对重调味的美食而言尤甚。

对此，有人说，小面能够做出1万碗不同

的滋味，且香味都有细微的差别无法复制。这就是重庆人的本事，也是小面难以走出重庆的原因。

地方标准推行

“小面虽无定法，不过有一些重庆特征还是显而易见的。”重庆市小面协会秘书长曹家亮说，首先必须够麻够辣，汤汁火红，麻辣中有多重复合增香增鲜的素材，至于是14种香料还是18种香料，那就是各店家的独门秘方了。

重庆小面其实是有地方标准的。据曹家亮介绍，标准起草小组查阅了大量国家标准和相关行业标准，并同实验小组一道走访了重庆部分小面饮食店，对重庆小面进行了若干次实验和数据收集，经过多次会议讨论完成了标准草案，最终以《重庆小面烹饪技术指南》发布。

重庆市商委相关负责人认为，标准强调了卫生与操作规范，从而进一步保证了重庆小面的质量，提升了餐饮企业和重庆小面行业的品质和形象，也有效地保护了消费者的

利益。在重庆小面首个地方标准的推行和指导下，重庆市小面企业会更加规范健康地发展。

不过，这位负责人称，虽然标准将重庆小面的制作过程规定得很详细，但是却没有具体规定调味料的比例，而是写明“按一定比例均匀地放入面碗内进行调配”。

由于重庆小面品牌现在暂未获得地理标志证明等授权，导致全国食品加工企业都能生产，使重庆小面口感参差不齐。重庆小面大多是用半干的碱面制作，但部分外地重庆小面的面条却是方便面，在口感上大打折扣。

为此，重庆大渡口区日前宣布将建成2023年重庆市小面产业园，力争成为年产值超100亿元的产业园区，并通过抢占市场份额，实现重庆小面新的腾飞。

曹家亮向记者表示，在小面协会专业化平台的策划运作下，重庆小面已初步实现了行业标准化、智能化、品牌化的发展路径。在全产业链的整合发展下，重庆小面协会预计5年内打造3至5家本土上市小面品牌。



备战供暖季

10月11日，宁夏电投西夏热电有限公司工作人员对供热设备进行巡检。

临近供暖季，宁夏电投西夏热电有限公司组织开展供热设备专项检修，为即将开展的供热工作做好保障。

新华社记者 王鹏 摄

两部门向晋陕两省预拨8000万元中央自然灾害救灾资金

本报北京10月11日电（记者王冬梅）今天，财政部、应急管理部向山西、陕西两省紧急预拨中央自然灾害救灾资金8000万元，支持和帮助地方做好防汛救灾工作。

针对山西、陕西两省严重洪涝灾害，国家减灾委、应急管理部日前启动国家Ⅳ级救灾应急响应，并派出工作组深入山西省吕梁市孝义市、晋中市介休市和陕西省渭南市华州区、大荔县等地，实地查看房屋倒塌、村庄进水受淹、农作物受灾等情况，了解抢险救援和救灾救助进展，指导督促做好受灾群众转移安置和基本生活保障工作。

国家防办、应急管理部每日组织开展联合会商研判，分析研判全国雨情水情风情，及时安排部署防汛救灾工作，重点关注黄河、海河等流域秋雨秋汛，紧急调用直联泵等中央防汛物资支援山西等省开展防汛救灾。

今年9月全国受理网络违法和不良信息举报1524.6万件

据新华社北京10月11日电（记者王思北）中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心近日公布的统计数据显示，今年9月，全国各级网络举报部门受理举报1524.6万件。

其中，中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心受理举报44.9万件，各地网信办举报部门受理举报107.4万件，全国主要网站受理举报1372.3万件。

中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心表示，在各级网信部门指导下，目前全国各主要网站不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理，共同维护清朗网络空间。

6起优化环保执法方式典型案例被通报

本报讯（记者周峰）生态环境部近日对6起优化执法方式典型案例进行通报。这些案例包括：福建省泉州市及时查处违法排放水污染物案，黑龙江佳木斯市严厉打击企业利用渗坑排放水污染物的违法行为，江苏常州严厉打击非法处置危险废物案，湖北潜江未按规定设置危险废物识别标志不予处罚案，浙江温州对群众举报某加工点规避监管排放有毒有害物质案件实施奖励案，新疆克拉玛依对群众举报非法收集废机油案件实施奖励案。

其中，2021年4月9日，佳木斯市生态环境保护综合行政执法局接到信访举报，执法人员立即对杨睿塑料清洗粉碎厂进行现场检查，发现该厂主要利用废旧塑料再生制造塑料颗粒，生产过程中产生的废水直接排入厂房南侧无防渗设施的沟渠内。佳木斯生态环境监测中心监测人员对渗坑内的污水及车间污水池的污水进行现场采样。监测结果显示：排入渗坑的污水化学需氧量超标17倍、悬浮物超标18倍、氨氮超标1.5倍、总磷超标29倍、挥发酚超标5倍；车间污水池污水的化学需氧量超标19倍、悬浮物超标7倍、氨氮超标1.8倍、总磷超标31倍、挥发酚超标6倍。

根据相关法律法规，佳木斯市生态环境局对现场设施设备进行了查封，对该企业处以72.49万元罚款，责令其立即改正违法行为，并将案件移送公安机关。

专家建议对老年人开展数字时代“新扫盲”

本报讯（记者杨召奎）“数字鸿沟”如何跨越？老龄化社会怎样才能贴心有温度？10月9日，中国人大老年学研究所举办“助老跨越数字鸿沟 共建数字包容社会”研讨会，围绕上述问题展开深入探讨。专家指出，应帮助老年人掌握数字技术，开展数字时代“新扫盲”。

中国人大副校长、老年学研究所所长杜鹏认为，目前老年人在面对数字技术时存在三大问题：“一是缺乏自主性和从中获益的意识，社会上存在着关于老年人数字技术应用的偏见和歧视；二是受个体收入、生理条件、城乡分布等因素影响，老年人在设备获取、网络连接、数字素养等方面还有障碍；三是社会尚未构建起保护老年人信息安全、隐私安全、防范诈骗的法律保障。”杜鹏表示，解决上述问题要从“包容”和“平等”入手。“要把建设不分年龄、人人共享的数字包容老龄社会作为目标，让新技术造福于全体社会成员，而不是在人群之间形成新的不平等。”

中国人口学会会长、中国人大人口与发展研究中心主任翟振武则强调老年人学习新技术的必要性。他认为，数字技术现在是积极应对老龄化的“支柱”，是提升社会参与的一种重要形式，要把“数字鸿沟”主动转化为“数字跳板”，积极应对老龄化挑战。“我们要帮助老年人掌握数字技术，开展数字时代‘新扫盲’。”

5G云上钢厂落地广西

本报讯（记者庞慧敏 通讯员蒋少莹 申培）“嘀嘀……”钢材自传送带经过检测位置时，声光报警突然响起，质检工作室电脑屏幕上弹出钢材焊缝表面有缺陷的报告，上面详细显示了钢材焊缝表面存在的缺陷位置、尺寸等。此时，室外的传送带自动将缺陷产品分类到指定位置。当该批产品质检结束后，工作人员根据时间、规格、板号关键字进行检索，就能快速输出产品质量报表……如此的高效率，得益于广西移动携手5G产业链合作伙伴共同打造的5G+AI+“云眼”焊缝质检系统及5G+AI预测性维护系统。

日前，广西柳钢集团、广西移动、华为技术有限公司主办的“5G钢铁云飞智扬”全国首个5G云上钢厂发布会在南宁举行，正式宣布全国首个5G云上钢厂落户广西柳钢集团防城港基地。

据了解，5G云上钢厂，一方面借助5G高速率、大带宽、低时延等特点，实现柳钢生产数据的上传下达，推动钢铁企业各环节的少人化、无人化；另一方面将通过移动云对生产数据的存储、计算、分析和决策，实现钢铁企业运营的自动化、智能化。

吉林加快发展棚膜经济

本报讯（记者柳姗姗 彭冰）近日，吉林出台《关于加快推进全省棚膜经济发展的实施意见》，明确提出要充分发挥全省“黑土地”资源优势和东北冷凉气候优势，重点培育打造国家北方优质夏菜南运基地、冬季城市“菜篮子”保障基地和长白山名优野生蔬菜基地，力争用5至10年时间，使全省棚膜经济总面积突破100万亩。

结合实际情况，该省全新规划设计“九区五线一中心”棚膜经济发展区域布局，明确在辽源、通化、白山、延边等东部山区，重点发展黑木耳、灵芝、榆黄蘑等食（药）用菌和长白山野生菜等特色产业，主推棚室食用菌立体培植技术；在长春、吉林、四平等中部地区，重点发展规模化棚室果蔬生产和花卉种植，主推高标准规模化园区建设和生态园、采摘园等都市休闲农业；在松原、白城等西部生态功能区，重点发展韭菜、西红柿、辣椒等北方优质安全蔬菜，主推投资少、见效快的简易棚室和庭院棚膜经济。



10月11日，湖南省永州市道县祥霖铺镇洞尾村的村民将采挖的淮山药挑到路边。

近年来，湖南省永州市道县祥霖铺镇洞尾村引导农民紧跟市场需求，充分利用山地

资源优势，因地制宜种植发展淮山药、葛根等特色种植产业，有力促进农业增效和农民增收，助力乡村振兴。

新华社发（何红福 摄）

全市村级集体经济实体达2516个，实现“一村一实体”目标

贵州遵义“空壳村”全面消除

据介绍，目前，遵义市共流转整合180万亩集体土地、360间集体物业入股经营主体，平均每村增加集体经济收入5万元。同时，该市通过集体经济组织引领，大力发展具有地方特色和市场竞争优势的茶叶、辣椒、中药材、高粱等产业930余万亩。由村级党组织主导，组建专业合作社2430个、股份合作公司86家，全市村级集体经济实体达到2516个，实现“一村一实体”目标。

在发展村集体经济中，遵义市还针对村级集体经济产业发展方向不明、路径不优、产

业单一等问题，坚持党带群、强带弱、富带贫的抱团发展理念，推广服务创收、资产增收、土地经营、产业带动、入股分红“五型”模式，推动资源有效盘活、产业发展壮大、村企互助共赢。同时，该市还将有技术、有威望、有能力、会经营的党员骨干选为“户长”，形成利益共同体。推广“支部+村级集体经济+公司（协会）+农户”模式，将各类财政资金、帮扶资金、项目资金整合，依托企业、合作社或其他经济组织，将资金转变为村集体和农民持有的股金，实行市场化运作，按股权分享收益。

世界期待引领全球生物多样性治理的“昆明时刻”

新华社记者 韩梁 王长山

联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会（COP15）11日在春城昆明拉开帷幕，全球目光再次聚焦中国。中国将同各方共商全球生物多样性治理新战略，共同开启全球生物多样性治理新进程。

“关键的抉择时刻”“更雄心勃勃的目标”“真正的变革行动”……“昆明时刻”将如何引领全球生态治理新未来，海内外政要、学者和国际舆论满怀期待。

世界期待，“春城之约”能够引领全球生物多样性保护新未来。本次会议为未来10年乃至更长时间的全球生物多样性保护绘制蓝图。联合国《生物多样性公约》秘书处2020年发布的第五版《全球生物多样性展望》指出，人类正处在十字路口，“生物多样性以前所未有的速度丧失，而造成其减少的各种压力在加剧”。国际社会普遍期待，本次会议能够总结既往经验教训，制定既有雄心又切实可行的精准“路线图”，开启更加公正

合理、各尽所能的2020年后全球生物多样性治理新进程。

中方克服疫情挑战举办此次会议赢得国际赞誉，也彰显世界携手应对生物多样性危机的决心和行动力。非营利性国际组织保护国际基金会高级副总裁詹姆斯·罗斯说，本次会议对解决世界生物多样性危机至关重要，包括中国在内的各国正在“采取雄心勃勃的行动”，令人深受鼓舞。

世界期待，“昆明时刻”为全球生态环境治理凝聚强大合力。联合国将2021年称为“重塑我们与自然关系的关键一年”，号召全球共同应对气候变化和生物多样性危机。

COP15第一阶段会议将发布“昆明宣言”，呼吁各方采取行动，遏制生物多样性丧失，增进人类福祉，实现可持续发展。

中国目前发布的首部生物多样性保护白皮书显示，中国正在借助“一带一路”“南南合作”等多边合作机制为发展中国家保护生物多样性提供支持。从积极推进“一带一路”绿色发展国际联盟和生态环境大数据服务平台

建设，到宣示碳达峰、碳中和目标愿景，从大力支持发展中国家能源绿色低碳发展，到承诺不再新建境外煤电项目，中国始终秉持人与自然命运共同体理念，积极参与全球生态环境治理，展现大国担当。

联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生说，世界需要更广泛的多边主义，而中国在推动多边主义方面正发挥积极作用。

世界期待，中国生态文明建设为全球可持续发展提供新启迪。“生态文明：共建地球生命共同体”是本次大会主题，这也是联合国首次以生态文明为主题召开全球会议。从天人合一、道法自然的古老智慧，到“绿水青山就是金山银山”的时代选择，从坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，到描绘人与自然生命共同体的美好愿景，中国的生态文明思想带给世界诸多智慧启迪。

《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会气候行动高级别倡导者奈杰尔·托平说，“人类命运共同体”“生态文明”在某种程度上就好似用诗歌般的语言描述经济和科学，这是一

份“独特的中国礼物”。

这些充满诗意的中国理念将在推动全球生物多样性保护和环境保护的多边主义方面发挥至关重要的作用。

海南长臂猿喜添“新丁”，滇金丝猴、绿孔雀等“国宝”种群数量恢复性增长，塞罕坝成为生态修复的世界范本……中国的生态文明成果标注着绿色发展的坚实脚步，也为推动全球绿色转型带来希望。

联合国《生物多样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎白·穆雷玛说，中国是全球生物多样性保护的强有力支持者和贡献者，在促进人与自然和谐共生方面的工作值得各国效仿学习。

联合国环境规划署亚太办事处主任德钦策林说，中国已将生态文明纳入国家发展政策和宪法，这可以作为“指导全球战略方向的典范”。

引领全球生态治理的“昆明时刻”已经开启。

今日的抉择和行动，将影响人类的未来

和这颗蓝色星球的命运。让我们抓住这一宝贵

机遇窗口，携手共建地球生命共同体，共建

万物和谐的美丽家园。

（新华社昆明10月11日电）

合理、各尽所能的2020年后全球生物多样性治理新进程。

中方克服疫情挑战举办此次会议赢得国际赞誉，也彰显世界携手应对生物多样性危机的决心和行动力。

非营利性国际组织保护国际基金会高级副总裁詹姆斯·罗斯说，本次会议对解决世界生物多样性危机至关重要，包括中国在内的各国正在“采取雄心勃勃的行动”，令人深受鼓舞。

世界期待，“昆明时刻”为全球生态环境治理凝聚强大合力。联合国将2021年称为“重塑我们与自然关系的关键一年”，号召全球共同应对气候变化和生物多样性危机。

COP15第一阶段会议将发布“昆明宣言”，呼吁各方采取行动，遏制生物多样性丧失，增进人类福祉，实现可持续发展。

中国目前发布的首部生物多样性保护白皮书显示，中国正在借助“一带一路”“南南合作”等多边合作机制为发展中国家保护生物多样性提供支持。从积极推进“一带一路”绿色发展国际联盟和生态环境大数据服务平台

建设，到宣示碳达峰、碳中和目标愿景，从大力支持发展中国家能源绿色低碳发展，到承诺不再新建境外煤电项目，中国始终秉持人与自然命运共同体理念，积极参与全球生态环境治理，展现大国担当。

联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生说，世界需要更广泛的多边主义，而中国在推动多边主义方面正发挥积极作用。

世界期待，中国生态文明建设为全球可持续发展提供新启迪。“生态文明：共建地球生命共同体”是本次大会主题，这也是联合国首次以生态文明为主题召开全球会议。

从天人合一、道法自然的古老智慧，到“绿水青山就是金山银山”的时代选择，从坚持创新、协调